

Petindvajset let Iskre v Dobrepolju

Na slovesni prireditvi je 309 članski kolektiv v svoji sredini pozdravil predsednika Skupščine občine Grosuplje, Janeza Koščaka, predsednika IS SO Grosuplje, Franca Grudna, sekretarja SZDL SO Grosuplje, Vinka Blatnika, predstavnika KS Videm-Dobrepolje, Struge in Ponikve, člana KPO SOZD Iskra in najožje sodelavce ter predsednika poslovnega odbora delovne organizacije Iskre Avtomatika. **Marcela Božiča s sodelavci.**

«Lepo je, da ste se odzvali našemu povabilu. Da skupno praznujemo 25-let delo Iskre v Dobrepolju in predamo namenu prenovljenih 1.000 m² delovnih površin, v katere je bilo vloženih 10.000 ur prostovoljnega dela naših delavcev, za kar jim izrekam iskreno zahvalo in vse priznanje. Skupno 4.000 m² delovnih prostorov, kolikor smo jih zgradili v času naše rasti in razvoja, predstavlja za Suho krajino pomemben prispevek, saj smo v veliki meri zaustavili izseljevanje iz tega področja in omogočili zaposlitev do 400 delavcev, so bile uvodne besede, ki jih je na petkovi slovesnosti izrekel direktor temeljne organizacije,

Anton Drobnič in nadaljeval: «Izdelki iz našega proizvodnega programa so bili pretežno prodani na domačem trgu, vendar pa se v obdobju zadnjih let stalno povečuje njihov delež prodaje v izvozu. Tako smo v zadnjih desetih letih ustvarili za cca. 10 mio \$ izvoza in prek 6 mio \$ pozitivnega deviznega učinka, kar sicer ni velik, vendar pa zdrav prispevek k izravnavi Iskrine devizne bilance. Naše temeljne usmeritve za prihodnost pa so: — večja vlaganja v osvajanje novih izdelkov — modernizacija proizvodnje obstoječih izdelkov, ki bodo primernejši za vzgrajevanje v moderne naprave

— modernizacija celotnega proizvodnega procesa — vlaganja v tehnološko zaokrožitev proizvodnje v Dobrepolju in — naložba v kadre, ki je izredno pomembna za napredek in razvoj naše TOZD, kakor tudi krajevne skupnosti in širšega območja Suhe krajine.»

Gospodarska prizadevanja na manj razvitem območju republike

Programska usmeritev matične delovne organizacije Avtomatika, je vedno dajala pomemben poudarek prestrukturiranju proizvodnega programa v smeri izvajanja serijske proizvodnje v dislocirane TOZD, na manj razvita območja Slovenije, s čimer se je aktivno vključevala v republiška prizadevanja za odpravljanje razlik v stopnji gospodarske razvitosti in za skladnejše pogoje življenja. Prvi rezultat teh naporov je bilo v januarju 1979. leta zgrajeno novo tovarniško

poslopje TOZD Programska stikala in reletji v Makolah, drugo tovarniško poslopje pa so ob pomoči in podpori občinske skupščine Grosuplje, DO in SOZD Iskra predali svojem namenu v decembru 1981. leta prav do brepoljski Iskraši.

Vendar pa nas nenehno tehnološki razvoj v svetu ne sili samo v izgradnjo novih prostorov, s čimer nedvomno povečujemo proizvodne zmogljivosti, delež izvoza, kvaliteto izdelkov in izboljšujemo delovne pogoje zaposlenih, temveč predvsem v modernizacijo proizvodnje, v uvajanje novih izdelkov, oz. v tehnološko posodabljanje klasičnih industrijskih dejavnosti. Kakšne možnosti imamo, kakšni so naši cilji in naloge, o tem je na slovesnem delu prireditve spregovoril predsednik poslovnega odbora Iskre Avtomatika, Marcel Božič:

«Vaša temeljna organizacija je bila pri vseh gibanjih in procesih, ki so bili v naši delovni organizaciji, pokazala polno pripadnost delovni organizaciji. Vaše akcije in odločitve so bile vedno usmerjene v njeno krepitev kot celote in nasprotovale vsem silam, ki sodelovale dizintegracijsko, bodisi, das o bile iz naših sredin, ali pa zunanji. To svojo opredelitev morate varovati tudi v prihodnje.

Da pa si boste kot temeljna organizacija uspešno zagotovili svoje mesto v procesu tehnološke preobrazbe Avtomatika, morate krepiti

svoje strokovne potenciale. Vaši sodelavci, ki bodo usposobljeni za prevzemanje visokostrokovnih nalog so vam porok za vaš nadaljni razvoj. Krepitev vašega strokovnega potenciala mora ostati absolutna prednost vaše kadrovske usmeritve.

Čaka vas torej zahtevno delo, ki je pri vas vezano s hkratnim reševanjem operativnih problemov, ki se v proizvodnji dnevno pojavljajo. Nepravčasne dobave reprovizualov, njihova kakovost in podobno so problemi, s katerimi se bomo še nekaj časa srečevali. Vendar sem osebno prepričan, da jih boste skupaj z nami postopno reševali, kot ste jih že mnogokrat do sedaj, z delom, večjo produktivnostjo in kakovostjo v okviru svojih delovnih obveznosti.»

Tega, da se je z rasto in razvojem obrata v temeljno organizacijo vzporedno razvijala tudi dolina in rastla socialna varnost krajanov in, da se izredna zraščanost z okoljem odraža v tesnem sodelovanju pri vseh akcijah, ki so jih delavci podprli, tako s finančnimi sredstvi, kot z delom, verjetno ni potrebno posebno poudariti. Napredek kraja in okolice lahko najbolje ocenijo tisti krajanji, ki so poznali nekdanje Dobrepolje in primerjajo njegovo podobo z današnjim dnem, ko so si Iskrini Dobrepoljci Iskro izbrali kot začetnico: izvoza, specialnosti, kvalitete, razvoja in ambicioznosti. SD (Povzeto po glasilu Iskra)

Priznanja jubilentom

V okviru proslave je predsednik delavskega sveta TOZD Stikalni in zaščitni elementi, Jože Fink podelil priznanja:

— naslednjim jubilentom, ki so izpolnili 25 let delovne dobe v TOZD:

Bernardi—Stanislavi Kastelic, Janezu Gačniku in Antonu Vodičarju

— ter **Tereziji Dovič, Mariji Francej, Mariji Gale, Antoniji Jereb in Mariji Kastelic**, ki bodo v letošnjem letu dopolnile 25 let dela v TOZD

— priznanja za prispevek v razvoju TOZD so prejeli še: **direktor TOZD, Anton Drobnič, Delovna organizacija Avtomatika, temeljna organizacija Elementi za avtomatizacijo ter posamezniki iz delovne organizacije Avtomatika in SOZD Iskra.** V imenu nagrajencev se je za izkazano pozornost zahvalil Stikalni Preskar, svetovalec KPO SOZD Iskra.

Od zametka industrije do pomembnega mesta v občini Grosuplje

1960 — 2. februarja 1960 steče v takratni strojni delavnici obrata TELA v Dobrepolju proizvodnja zračnih in oljnih stikal DSZ 15, DSZ 35, DSO 15 ter termičen B-10. Zaposlenih je 10 delavcev.

1953 — V tem času se strojna delavnica preseli v Ljubljano, na Savsko cesto 3, medtem, ko v obratu prične s proizvodnjo TV stabilizatorjev, močnostnih stabilizatorjev in tipk. Takratna finančna realizacija znaša cca 60% celotne realizacije, uknjena proizvodnja TV stabilizatorjev. Obrat dobi v zameno proizvodnjo bimetalnih relejev RB 2. V tem obdobju je zaposlenih cca 100 delavcev.

1969 — beležijo ponovno krizo zaradi kopičenja zalog RB 2, ki potegne za seboj rapiden upad zaposlenosti. Del delovne sile odstopijo Elmi Črnuče. Kot sanacijski izhod se po tem letu izvrši ponoven prenos proizvodnje iz Savske ceste in sicer relejev PR 100 in BAKA tipk. Proizvodni program se širi tudi na novo izvedenko bimetalnega releja RB 4, RB 6 in RB 7 ter končnih tipk. Stanje zaposlenih se znova dvigne na 120.

1975 — je bila izvršena nova delitev programa v TOZD TELA, na osnovi katere je bila v Dobrepolje prenešena proizvodnja pomožnih relejev PR 41-59. Nekako v tem obdobju od 1963—75 naraste proizvodnja pri 150 zaposlenih na 32 mio din.

1978 — z že omenjeno razširitvijo programa proizvodnja se naprej skokovito narašča in dosega do 50 več zaposlenih 106 mio din.

1980 — z reorganizacijo delovne organizacije, prek katere so se organizirale nove TOZD, postane dotdanji dislocirani obrat TOZD TELA konec 1979. leta TOZD Stikalni in zaščitni elementi.

1981 — 250 delavcev beleži 340 mio din proizvodnih rezultatov. Od celotne proizvodnje je zlasti po 1975 letu 60% celotne realizacije pomožnih relejev namenjene izvozu.

Slavnostna otvoritev novih proizvodnih prostorov in s tem pridobitev 1750 m² nove delovne površine. Skupno jih imajo torej cca 2300 m². Izvajalec del je bil SGP Grosuplje — TOZD Ingrad Vrhnika.

Investicijska vrednost 99,5 milijonov dinarjev se po finančni konstrukciji deli na bančni kredit v višini 39,7 milijonov, združena sredstva SOZD Iskra z 19,2 milijoni, na kredit izvajalca s 6,5 milijonov din in lastna udeležba 33,7 milijonov din.

1985 — Dobrepoljski kolektiv praznuje 25 let uspešnega razvoja in rasti. V prvi polovici letošnjega leta so na domači in tuji trg prodali za cca 855 mio din izdelkov, ali za 9,8% več, kot v istem obdobju 1984. leta, medtem ko je proizvodnja za 21,4% višja kot v primerjalnem obdobju lanskega leta. Slavnostno obeležje združujejo z otvoritvijo prenovljenih proizvodnih prostorov secca 1.000 m² delovne površine. Večino gradbenih del so delavci opravili s prostovoljnim delom.



Srebrnega jubileja se je udeležilo tudi večje število gostov

Davčna politika za naslednje srednjeročno obdobje

Skupščina občine Grosuplje, bo na skupnem zasedanju vseh treh zborov, decembra med drugim obravnavala tudi predlog dogovora o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986-1990, predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov, predlog odloka o spremembah odloka o davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve in predlog odloka o davku na promet nepremičnin.

Zakon obvezuje Skupščine občin, da sklenejo dogovor, v katerem med seboj vsklajujejo davčno politiko, kar prispeva k izenačevanju pogojev gospodarjenja, skladnemu razvoju Slovenije in zagotovitvi enakopravnega položaja občanov. Predlog dogovora o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986 — 1990 je usklajen z veljavno zakonodajo in je pripravljen na

podlagi predhodne javne obravnave osnutka v vseh občinah v Sloveniji.

Pri davku iz osebnega dohodka delavcev določa predlog dogovora razpon od 0 do 0,75%, pri čemer bodo občine, ki prejemale dopolnilna sredstva republike morale predpisati davek v višini 0,75%.

Pri davku iz kmetijstva so določeni razponi davčnih stopenj od 1 do 14% za tiste zavezance, ki so na podlagi dohodka od kmetijstva pokojninsko in zdravstveno zavarovani, in dodatna stopnja davka od 10 do 25% za zavezance, ki jim kmetijstvo ni glavni poklic.

Za kmete je predvidena vrsta olajšav, kot na primer: —časna oprostitve davka dohodka od zemljišč na katerih se zasadijo sadovnjaki ali drugi dolgoletni nasadi, olajšave za zavezance višinskih krajev,

kjer so proizvodni pogoji posebno slabi, olajšave zavezancem vključenim v družbeno organizirano proizvodnjo, olajšave zavezancem, ki vlagajo sredstva v organizirano modernizacijo gospodarstva ali v preureditev stanovanjskih in gospodarskih poslopij v turistične namene, olajšave za oddajanje zemljišč v zakup za kmetijske namene in socialne olajšave.

Pri davku od dohodkov iz gospodarskih in poklicnih dejavnosti so predlagane stopnje od 28 do 35%, za bifeje in popoldansko obrt za 5% večje in zavezance, ki brez dovoljenja opravljajo dejavnost 10% večje. Za pavšaliste je določena spodnja meja davka 5% od enoletnega povprečnega osebnega dohodka zaposlenih v gospodarstvu v preteklem letu, ta znesek pa se povečuje glede na pogoje gospo-

darjenja zavezance do 80% osebnega dohodka v gospodarstvu SRS v preteklem letu. Za zavezance, ki opravljajo poklicno dejavnost je spodnja meja 2% enoletnega osebnega dohodka.

Davčne olajšave so predlagane za dejavnost katerih razvoj se želi pospeševati v višini 20 do 40% znižanja odmerjenega davka, olajšave za začetnike za prvo leto poslovanja 100%, drugo 50% in tretje leto 25% v dejavnostih katere določa skupščina, za zaposlitev novih delavcev v vseh dejavnostih, olajšave za zavezance, ki dosegajo dohodek z izvozom na konvertibilno področje, zavezancem, ki vlagajo sredstva v gradnjo poslovnih prostorov, nabavo opreme, gradnjo malih hidroelektrarn, ki oddajajo viške električne energije, ki dosegajo dohodek s prodajo izdelkov umetne

obrti za katere so prejeli znak kvalitete.

Davek po odbitku, ki se plačuje iz gospodarskih dejavnosti je predlagan v enaki višini kot velja že nekaj let in sicer od 10 do 40%, glede na vrsto dohodka. Obdavčitev dohodkov iz avtorskih pravic, patentov in tehničnih izboljšav je predlagana v enaki višini kot je veljala za letošnje leto.

Pri dohodku od premoženja je predlagana valorizirana lestvica, in sicer bo znašala najnižja stopnja davka 15% pri osnovi do 77.600 din in najvišja 65% pri dohodku nad 465.000. Obdavčitev premoženja je progresivna in znaša pri stanovanjskih stavbah najmanj 0,10% in največ 1%, pri poslovnih prostorih najmanj 0,20% in največ 1,5%, pri vikendih najmanj 0,15% in največ 1,25%.

Na področju nepremičnin so stopnje usklajene z določbami zakona, ki so pričele veljati letos in je predlagana 15% davčna stopnja pri prodaji kmetijskih zemljišč, za stavbna zemljišča in stavbe pa so predlagane progresivne stopnje. Za prodajalce, ki bodo odtujili nepremičnine pred potekom petih let od pridobitve z nakupom ali darilom, bo davek obračunan po 30% višjih stopnjah.

Na področju obdavčitve proizvodov v prometu ni predlaganih bistvenih sprememb, le promet avtomobilov in motornih koles starejših od 10 let se ne obdavčuje, obdavčitev medice pa se izenačuje z obdavčitvijo vina. Na

področju plačil od storitev se uvaja davek od plačil za proizvodne storitve, ki je posledica sprememb zveznih predpisov o prometnem davku in pomeni zmanjšanje davčne obremenitve pri izdelavi proizvodov iz naročnikovega materiala. Nadalje dogovor določa pogoje za odložitve plačila ali obročno odplačevanje dolga.

Poleg vrste davčnih ugodnosti, ki jih dogovor daje zavezancem, le ta tudi zavezuje udeležence, da dosledno preverjajo davčne napovedi občanov, povečajo nadzor nad pridobivanjem premoženja občanov, izvajajo okrepljen nadzor nad tem, kako zavezanci izpolnjujejo svoje davčne obveznosti, dosledno izterjujejo te obveznosti in učinkovito in dosledno ukrepajo zoper kršitelje davčnih predpisov.

Na podlagi rešitev predloga dogovora in po predhodni obravnavi osnutkov odlokov, so pripravljene predlogi odlokov, s katerimi se ureja obdavčenje dohodkov, ki so vir proračuna občine. Stopnje v predlogih odlokov so vsklajene z dogovorom, prav tako so v odlokih upoštevane vse davčne olajšave.

Predlagani instrumenti davčne politike bodo prav gotovo vplivali na pospeševanje tako kmetijske proizvodnje, kot tudi razvoja drobnega gospodarstva in inventivne dejavnosti, istočasno pa njihov obseg zahteva dosledno spoštovanje davčnih predpisov.

UPRAVA ZA DRUŽBENE PRIHODE

Stanovanjska soseska ob Grosupeljščici — prvih pet lamel zaključenih

V prvi polovici novembra je bil opravljen tehnični pregled stanovanjskih objektov v Soseski «Ob Grosupeljščici», in sicer lamel A,

B, C, D in E, medtem ko bo lamela F zaključena do konca leta. Stanovanjski objekti so torej zaključeni, pripravljeni za pre-

dajo investitorju, toda na gradbišču tega ni čutiti. Delavci sektorja III izvajajo dela zunanje ureditve, potekajo pa tudi dela montaže časne kotlarne, za kar je z izvajalcem sklenil pogodbo investitor sam. V neposredni bližini te kotlarne bo namreč kasneje, ko se bodo z razširitvijo

naselja potrebe po večji porabi toplotne energije za ogrevanje stanovanj povečale, potrebno zgraditi kotlarno na trda goriva (moči 4,4 MW), ki bo služila za ogrevanje celotnega kompleksa.

Na žalost moramo ugotoviti, da z izgradnjo objektov kasnimo nekaj več kot en mesec, čeprav vedno postavljamo na prvo mesto prav pravočasno doseganje rokov in seveda kvalitetno gradnjo. Na gradbišču so se sicer trudili, da bi z organizacijo dela nadoknadili zamude, ki so nastale že na začetku gradnje in tiste, ki jih je povzročila letošnja dolga huda zima, vendar jim to ni povsem uspelo. Vzrok za zamudo je tudi nepravčasna in neurejena tehnična dokumentacija in prepozno obdelane spremembe toplotnih izolacij, do česar je prišlo že med samo gradnjo. Tako bo potrebno z investitorjem še uskladiti oziroma proučiti objektivne razloge, ki so vplivali na prekoračitve rokov.

Največ težav pa je bilo tudi na tem gradbišču pri delu kooperantov. Ti so namreč še vedno prezasedeni z delom, zato ne upoštevajo pogodbenih rokov in dogovorov.

Vendar so, vsem težavam navkljub stanovanja zgrajena, pripravljena za vselitev. Sedaj poteka usklajevanje končne gradbene cene z investitorjem. Pooblaščen investitor bo predlog usklajene cene posredoval soinvestitorjem.

Alenka Adamič

Znaka občine še nismo izbrali

Komisija Izvršnega sveta Skupščine občine Grosuplje za izbor predloga znaka občine se je po ponovnem razpisu javnega natečaja za izdelavo znaka občine Grosuplje sestala 17. septembra 1985 ter pregledala novo poslance predloge. Na drugi razpis javnega natečaja so prispeli 4 predlogi.

Ob pregledu predlogov za znak občine je komisija ugotovila, da noben predlog ne izpolnjuje pogojev javnega natečaja. Predlogi zakona so bili nerazumljivi ter prenatrpani in neizvedljivi v vseh grafičnih tehnikah in materialih.

Iz vseh navedenih razlogov komisija ni izbrala predloga znaka občine, zato poziva udeležence javnega natečaja, da lahko prevzamejo poslance predloge znaka občine pri sekretarki izvršnega sveta tov. Eriki Radi-Podobnik, Grosuplje, Kolodvorska 4.

KOMISIJA ZA IZBOR ZNAKA OBČINE

